

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Торговельні зносини між Польщею й Союзом Радянських Республік

До Польщі приїхала з доручення совітського уряду торговельна делегація, яка має своїм завданням познайомитись зі станом польського промислу й навізвати торговельні зносини між Польщею й С.С.Р.Р.

Отже настав переломовий момент у політичних і господарських взаєминах двох держав, які мають спільний кордон довжи-

ною біля 100 кілометрів.

Вже сама та просториня каже про те, як обі держави є територіально зв'язані між собою.

Після фантастичної революційної доби завірх, які знищили Совіти в господарчому відношенні й криваво нищили ряди культурних працівників, після залишення думки про виклакання цілосвітньої комуністичної

революції, настав у Радянському Союзі засадничий зворот до належного ведення господарства держави, якого можна досягнути лише шляхом льюльній співпраці з іншими державами, а особливо з сусідньою Польщею.

Доказом цього звороту є приїзд до Польщі згаданої торго-

вельної совітської делегації.

Вона об'їхала в нас всі центри й зібрала спостереження, дуже цінні для свого уряду, напр., що в де-яких галузях Польща може дешевше й краще постачати Совітам товари, ніж Німеччина.

Коли взаємовідносини між Польщею й Союзом Радянських Республік наберуть такого на-

прямую, то варто спинитися на тому, яке це буде мати значіння для обох держав.

Перш за все утривалиться в населенні обох держав думка про сталість добрих відносин між обома державами.

По-друге, елементи, які тепер покладають надії на заколот з Совітами та їхнє заступництво, побачать, на скільки вони помиляються

Радянський Союз потребує наших технічних сил

наших технічних сил

Голова совітської торговельної делегації Данішевський у розмові з працівником „Східної Агенції“ в Кракові ствердив, що підчас свого перебування в Польщі зауважив, що польська опінія є цілком підготовлена до навізання торговельних і культурних зносин з сусідньою державою на Сході.

Підкреслюючи, що промовляє в імені Торговельної Ради про-

мислу й торгівлі, звернув увагу на те, що Совіти дуже потребують технічних і культурних сил, яких досі дуже охоче давала Німеччина.

Технічні польські сили, знаючи мову й відносини, мають безумовно первенство перед німецькими інженерами.

Досі відносинам перешкаджав брак довіря. Тому не дивно, що німці постаралися втиснутись, а

навіть стали посередниками між Совітами й Польщею, наприк. при продажу азбесту, донецького вугля й криворізької руди.

Совіти й Польща, будучи важливими експортерами дровяного сирівця, повинні створити спільну політику, щоб одержати необхідний дохід від дерева на закордонних ринках.

—оХо—

Харбін є вередом наших Совітів

наших Совітів

3 Пекина пишуть. Становище в Харбіні не змінилось, не зважаючи на звільнення Чанг-Тсо-Ліном Іванова. Чемність, з якою велись переговори між обома сторонами, не може заглушити кипучого незадоволення московського уряду й ненависти з боку китайців до москалів, яким китайці прагнуть помститися. Не зважаючи на обіцяння, китайська влада не допустила Іванова до обняття адміністрації на східно-китайській залізниці. Чанг-Тсо-Лін знає, що Совіти

не візьмуться за зброю й тому використовує становище дуже зручно, щоб знищити цілковито вплив Москви. Сили його зросли з тої причини, що з ним погодився Ву-Пей-Фу, військо якого відступило на головну позицію в Льюнгу.

Все свідчить про те, що Чанг-Тсо-Лін хоче викликати Москву на збройний виступ, щоб мати можливість раз уже скінчити „з червоними чортами“, які вважють Харбін за веред на совітській шні.

Комуністи воюють між собою

Каменев і Фрумкін подалися до демісії. Ця демісія викликала в Москві страшне здивування. Приймаючи звільнення, вони зріклися всяких інших посад.

Каменев висловив бажання перенестися на Далекий Схід.

Центральний Комітет Комуністичної партії обрав спеціальний комітет для урегулювання пар-

тийних непорозумінь. В комісію ввійшли: Сталін, Троцький, Дзержинський і Калінін.

Участь б. чекіста Дзержинського свідчать про те, що провідники комунізму не думають жартувати й не спиняться перед жадними засобами, щоб зліквідувати розкол у комуністичній партії.

Зіновев силкується створити

міцну опозицію. Але становище погіршується з кожним днем, бо Дзержинський належить до найгірших його ворогів. Він настоює, щоб „Петроградського диктатора“ усунути. Сталін пропонує вислати Зіновєва на Кавказ і взяти його під догляд партійних делегатів.

—оХо—

Ще 240 осіб у списку підроблювачів грошей

Оголошено акт оскарження підроблювачів французьких та інших грошей на Угорщині. Цей акт викликав загальне здивування, бо оскаржує дуже малу кількість людей. Урядовці французької поліції досі ніяк не мо-

гли довідатися, кого допитували венгерська поліція й що допитували говорили.

Однак цей акт не ввів у блуд французьких урядовців. Вони готуються оголосити список ще 240 осіб, які брали участь у за-

значеному фальшуванні грошей.

Акт особливо гостро оскаржує католик єпископа Загравеца, бо його вина воім уже відома й вигоридити його не можна було.

Франція має докази вини Загравеца й Надощні.

60 політичних убивств

яких доконала чорна рейхсвера на протязі 3 місяців

3 Берліну пишуть: Посол Шендер з соціалістичної партії розкрив перед очима Рейхстагу страшне багно. Він ствердив, що чорна рейхсвера на протязі трьох місяців доконала 60 політичних убивств, які викрив міністер внутрішніх справ, соція-

ліст Северінг. Скільки ще жертв могло пасти від куль злочинців невідомо.

Велика вина падає на німецькі суди, які інакше оцінювали життя націоналістів, а інакше республіканців. Докази посла зробили вражіння вибуху бомби.

Не знайшлося ні одної групи, яка б станула одверто в обороні організації, яка сплямила свої руки кровю земляків.

Негаймо була обрана комісія, яка складається з 21 особи.

—):(—

240.000 жовнірів у італійському війську

3 Риму повідомляють: У найближчому часі італійський Сойм має ухвалити нову військову уставу генерал Джі-Джорджіо, який свій початковий проєкт узав з Сойму назад з приводу

опозиції, видатніших військових знавців, опер свою уставу на нових засадах.

Генерал Каваллеро повідомив Сойм, що згідно з новою уставою армія буде раховала 30 ди-

візій, які моментально можуть бути переведені в стану мирного на військовий. Кількість пішого війська буде зменшена до 96, а ціла армія в стані спокою буде мати 220.000 людей.

Балканська коаліція виросте з заколоту

3 Атен, столиці Греції, повідомляють: становище Югославії вирішить відносини політичні держав на Балканах. Тому-то часопис „Елеферос Типос“ з задоволенням ствержує, що в даний момент під впливом великих держав югославянський уряд розпочав перші кроки з метою створення пакту балканських держав, який би мав таке саме значіння, як Мала Антанта.

З цєю метою Югославія присилає до Атен, в ролі посла б. міністра справедливости і професора п. Періча. Часописи сербські цілковито змінили тон і висловлюються дуже зичливо, а це теж свідчить про зміну настрою. Тут сподіваються, що тільки-тільки політичний союз усіх держав на Балканах виведе ці країни з заколоту й створить мир на попілі сучасної ворожнечі.

Дрібні відомости

Жиди захоплюють землю. „Ізвестія“ друкують розмову з товаришем Кантором, який заявив, що в 1925 р. на Україні було призначено 58.000 десятин для розселення жидів. В минулому році переселилось з півночі на Херсонщину і Таврію 14.618 душ, при чому кожне господарство засіяло до 7 десятин.

Жиди переселяються цілими містечками і заснували кілька колон. В 1926 р. для наділення жидом-переселенцям призначено 50.000 десятин на яких powsta-не 4.600 жидівських господарств. Окрім того, 500 семейств отримають землю в Криму.

Цьогорічний бюджет. Після двохденних нарад Рада Міністрів ухвалила бюджет на 1926 рік в сумі 1.700 мільйонів злотих. На покриття видатків, уряд має тільки 1.450 мільйонів злотих.

Остання інстанція. Після засуду послів Чучмая, Васильчука і Козіцького Окружовом Су-

дом в Рівному, Апеляційний Суд в Люблині цілком їх виправдав. Прокуратура з тим рішенням не погодилась і внесла касаційне скаргу до Найвищого Суду.

Служба Божа українською мовою. В старі часи служба Божа правилась у нас українською мовою. Москалі захопивши українські землі, почали заводити мову російську; тепер українське населення на Волині й Поліссю скрізь домагається від священників не уживати російської мови й правити по-українськи, а тим, що цього робити не хочуть, радять їхати собі до Москви, бо тут не Росія.

Візита міністра освіти. П. Міністер Освіти і Ісповідань Станіслав Грабський склав візиту митрополитові Діонісію, маючи на меті порозуміння в справі вироблення статуту православної церкви.

Посол Райх. Жидівський посол Райх, що підписав угоду з урядом, з причин внутрішнього тертя в партії, зрікся головування.